



А.

<Неприятный подарок>¹

С. Покровское, Тюменского у[езда]

Неприятный подарок. На церковном сходе 9 мая прихожанам слободо-покровской церкви местным крестьянином Григорием Ефимовичем Распутиным, переименованным по указу Его Величества «Новым», было предложено 5 тыс[яч] рублей на постройку новой церкви в с. Покровском с тем, чтобы и крестьяне со своей стороны сделали хоть что-нибудь. Зрело обсудив такого рода предложение, сход единогласно постановил: категорически отказаться от каких бы то ни было обязательств на это дело, мотивируя свой отказ тем, что и существующий храм вполне удовлетворительно обслуживает потребности населения, хотя место для постройки дать все-таки обещали.

После этого Гр. Е. Новый ездил за разрешением постройки храма к тобольскому епископу, но последний оказался больным и никого не принимал. Вопрос о постройке храма остается открытым.

Между прочим, более сознательная, развитая часть населения начинает усиленно поговаривать о том, что не худо бы эти деньги употребить на более богоугодное дело: на постройку новой двухклассной школы, в которой такая неотложная нужда.

Не чужд этой мысли и Гр. Е. Новый, что удалось заключить из личных с ним разговоров... Да и понятно, сказано бо: «не строй церковь, пристрой сироту»... Мораль этой пословицы ясна и для младенца: «Настанет время, и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться не в храме, и не на горе сей, а в духе и истине; Бог есть дух и поклоняющиеся ему должны поклоняться в духе и истине», — говорит

¹ Печатается по: Тобол: литературная, экономическая и политическая газета. 1907. 29 мая. № 30. Вторник. С. 3.

Христос. А таких поклонников дает только правильно поставленная школа, где в основу обучения и воспитания положены высшие заветы Христа: свобода, братство, равенство и любовь. Что выльется из этих 5 тысяч — лишняя церковь или нужная школа — вопрос. Много значит воля жертвователя да к тому же и «батюшки» начинают усиленно заигрывать с Гр. Е. Новым.

А симпатии «отцов», разумеется, не на стороне школы.

